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1. Tagungstag  

 

1. Keine Sammlung der Angebote der unterschiedlichen Unis (wurde die letzten male schon gemacht/ 

Protokolle nachschauen) sondern Umsetzung, Gleichsetzung und Vorteile der Angebote der Sportstudenten 

(Bsp.: Dvgs, DOSB) 

2. DVGS & DOSB (Was kostet die Ausbildung? Wie viel Zeit muss man aufwenden? Als nicht Sportstudent!! 

Vergleich zu Sportstudium) 

3. Ein eingeschriebener Sportstudent zu sein qualifiziert erstmal für nichts!! ABER wenn man als Sportstudent 

bestimmte Seminare (Bsp.: Trainingslehre, Sportmedizin…) belegt, kann ein Trainerschein billiger und mit 

weniger Zeitaufwand erworben werden (Wegfall von beispielsweise einem Wochenende der Fortbildung). 

 Bundesweiter Standard wünschenswert  

Frage: Trainerschein nur mit bestimmter Note erwerben?  
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Kriteriumkatalog morgen ausformulieren bzw. beschließen!! 

 

 

 

2. Tagungstag 

1. 1 Welche Vorgaben des DOSB sind für Sportstudis schon durch das Studium abgedeckt?  

 

• Vorgaben C-Trainer 

1. mindestens 120 LE 

2. davon mindestens 30 LE Basis (wie die Basismodule aussehen ist wahrscheinlich Landesverbandsabhängig → 
steht nicht beim DOSB)  

3. Übungsleiter Breitensport (DOSB Vorschriften) 

4. Genderfragen, Konfliktmanagement 

5. Sportstudis haben Basis dazu abgedeckt 

6. Trainer Breitensport (DOSB Vorschriften) 

7. Trainer Leistungssport (DOSB Vorschriten)  

8. Talentdiagnostik, Talentförderung 

9. eher nicht durch die Uni gegeben 

10.im Studium mit Nachweis in der jeweiligen Sportart  

 

• Wo wird der ÜL Breitensport in der Uni angeboten? 

1. sollte für alle Sportstudis angeboten werden! 

2. mit einer eintägigen Auffrischung/ Fortbildung nacb abgeschlossenem Bachelor (Zwischenprüfung 
Staatsexamen) sollte das möglich gemacht werden 

3. Problem: wir zahlen dann dem DOSB kein Geld mehr für die Ausbildung → bzw. Weniger, da nur noch 
eintägig 
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• Überlegung: ist ÜL Breitensport interessant, oder gehts dann sowieso in Richtung Leistungssport?  
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1. Vorschlag: TWS und BWS (Trainings- und 
Bewegunswissenschaften) abschließen und Prüfungslehrgang 
dann C-Trainer, sowie Sportpsychologie Grundvorlesung als 
Voraussetzung 

2. Sportpsychologie: Grundvorlesung als Voraussetzung 

 

• BESCHLUSS: Für  Trainerschein Breitensport / Leistungssport  

1. Prüfungslehrgang durch DOSB ( → wir schreiben trotzdem 
die Prüfung des DOSB ) 

2. uns sollten 60 LE durch das Studium anerkannt werden ( 
weniger Ausbildungsstunden, weniger Kosten ) 

3. Vorausstzung: Abschluss Bachelor/ Zwischenprüfung Staatsexamen, Basismodul durch TWS/ BWS 
abgeschlossen, mindestens zwei Wochenstunden sportartenspezifische Ausbildung durch die Uni  

4. Beispiel Münster: ist möglich mit einer zusätzlichen eintägigen Fortbildung 

 

• BESCHLUSS: AK wird in der nächsten Sommer BuFaTa wieder stattfinden, um Erfahrungsberichte zu 
sammeln  (Sommer 2016 in Gießen) 

1. erst mal eintägig ansetzen, sollte man 2 Tage brauchen, wird er verlängert  

2. DVGS koordiniert Kurse wie Rückenschule, Nordic Walking etc.  

3. anfragen, wer das im jeweiligen Bundesland koordiniert, damit es Kooperationen mit der Uni geben kann 

4. weiter Ausbildungsmöglichkeiten für Sportstudis 

5. Hausaufgabe : Übersicht erarbeiten 

6. bis nächste Woche! :)  

7. Datei wird in FB hochgeladen  
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